
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 216
van CATHY COUDYSER
datum: 13 november 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bedrijven MICE-sector  -  Voorfinancierings- en garantiefonds

Tijdens de gedachtewisseling in de commissie Toerisme van 21 april 2020 gaf de minister 
mee dat specifiek voor de MICE-sector (MICE: Meetings, Incentives, Conferences, 
Exhibitions) onderzocht zou worden in hoeverre een voorfinancierings- en garantiefonds 
een nuttig instrument kan zijn om meer meerdaagse internationale congressen naar 
Vlaanderen te halen. Dat fonds zou bedoeld zijn om congresorganisatoren bij te staan om 
opstartkosten en andere financiële risico’s af te dekken. Op basis van een eerste 
inschatting wordt geschat dat dergelijk fonds in opstart een budget van 2 miljoen euro 
nodig zou hebben. Dergelijk fonds zou passen in een breder geheel van 
relancemaatregelen voor de MICE-sector.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 801 van 22 juni 2020 blijkt 
dat via het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) het Hermesfonds wordt 
uitgewerkt. Binnen het Hermesfonds zal in 50 miljoen euro voorzien worden. Er was een 
eerste oproep in september. Voor evenementen kan er een aanvraag worden ingediend tot 
31 december. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 808 van 22 juni 2020 blijkt 
dat op er op 24 juli, binnen de EU-staatssteunregeling, een fonds werd opgericht tot het 
instellen van een terugvorderbaar voorschot ter ondersteuning van de evenementensector. 
In het kader daarvan is er sprake van een impulsfonds voor de korte termijn van 77 miljoen 
euro en een evenementenfonds van 95 miljoen euro voor de uitbouw van het 
topevenementenbeleid.

1. Graag een overzicht van het aantal aanvragen die werden ingediend in het kader van 
het Hermesfonds. 

a) Indien mogelijk graag een totaaloverzicht voor Vlaanderen alsook een uitsplitsing 
per provincie. Daarbij ook telkens duiding voor welk bedrag.

b) Hoeveel aanvragen werden gunstig beoordeeld, hoeveel toegekend en werden deze 
al uitbetaald?

c) Graag ook een uitsplitsing van deze cijfers naar categorie (meetings, incentives, 
conferences en exhibitions).

2. Kan de minister meedelen voor welke sectoren uit het impulsfonds al middelen zijn 
toegekend? 



a) Over welke bedragen spreken we?

b) Graag de cijfers voor heel Vlaanderen én opgesplitst per provincie.

c) Graag ook opgesplitst per meeting, incentive, conference en exhibition?
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Beide maatregelen worden beheerd door VLAIO, onder de bevoegdheid van minister 
Crevits. Alle gegevens over de ingediende en goedgekeurde aanvragen zijn op te vragen 
bij VLAIO of via de bevoegde minister, mevrouw Crevits. 

Een waarborg en terugbetaling aanvragen kon via de oproep van VLAIO ook voor 
congressen. Het bulk van de aanvragen was vooral op events gericht. De congressen die 
we aantrekken voor Vlaanderen van associaties zijn gelinkt aan een lange termijnstrategie. 

De terugvorderbare voorschotregeling past in het tijdelijk Europees staatssteunkader; deze 
kaderregeling werd onlangs verlengd tot eind juni 2021. We bekijken in de schoot van de 
Vlaamse Regering momenteel de impact van deze verlenging op de verschillende Vlaamse 
steuninstrumenten.  


